

Театры — к 50-летию СССР

Одни за другими поднялись занавесы нового сезона в театры республики. нынешний сезон — юбилейный: работники театров посвящают его приближающемуся 50-летию Советского Союза. Любителям оперы по этому случаю будет показана «На только любовь» советского композитора Р. Щедрина. Ее ставит главный режиссер театра, народный артист республики В. Гривницкас и главный дирижер, народный артист Р. Генюшас. Декабрь станет праздником дружбы братских народов: сценами обменяются выдающиеся солисты, дирижеры, артисты балета.

К чрезвычайно ответственному визиту готовится Государственный Академический театр драмы Литовской ССР: по случаю 50-летия СССР ему доверено ознакомить с достижениями советского театрального искусства зрителей Германской Демократической Республики. В первую зарубежную поездку в Веймар, Эрфурт и Карл-Маркс-штадт вильнюсские актеры повезут «Собор» Ю. Марцинкявичюса и инсценировку «Мастер и сын» П. Цвирки. А позже, в декабре, с ответным визитом в Вильнюс собирается приехать Веймарский национальный театр.

Юбилейный сезон познакомит зрителя с рядом произведений драматургов братских республик. Так, русский драматический театр уже в начале октября пригласит вильнюсцев и гостей столицы на премьеру пьесы грузинского журналиста А. Чхеидзе «Дело передается суду». В пьесе, которая уже идет в нескольких театрах Советского Союза, подняты актуальные проблемы морали. В декабре театр намерен провести фестиваль драматургии братских республик, во время которого зрители получат возможность ознакомиться с творчеством драматургов девяти национальностей.

В Государственном молодежном театре будет поставлена драма эстонского драматурга Н. Ветема «Ужин на пятих». Порадует театр зрителей и оригинальными постановками. Одной из таких премьер — пьесой Г.

Камовича «Огонь за паузой» — коллектива театра начал новый сезон. Кстати, постановку режиссера Г. Жилиса и художника, заслуженного деятеля искусств Ф. Навицкаса уже видели многие зрители периферии. Молодежный театр, в нынешнем году давший 167 гастрольных спектаклей, уже показал «Огонь за паузой» во многих городах и поселках Аукштайтии и Жемайтии.

Кто придет в Вильнюс в середине октября, попадет на премьеру красочной сказки «День Железной принцессы». Ее автор — поэтесса В. Пальминскайте, музыку и спектаклю написал Ф. Бейорас, сценография — В. Миколайтите. Несколько позже свет рамы увидит «Лебединая песня» К. Мичюры.

Каунасский театр, недавно давший «Барбора Радвилайте» (это четвертое произведение Ю. Грушаса, поставленное в этом театре) путевку в сценическую жизнь, к юбилею Родины поставит пьесу молдавского драматурга И. Друже «Птицы моей молодости».

Еще одно произведение грузинской драматургии — «Не беспокойся, мама» И. Думбадзе увидит свет рамы в Клайпеде. Знакомый любителям театра портового города по двум спектаклям, московский режиссер А. Бурдонский в нынешнем сезоне поставит здесь произведение русской классики.

В Шауляй драматургию советских народов будут представлять водевил В. Дыковичного и М. Слободского «Воскресенье в поезде», в труппе пьеса - сказка Г. Волчок и М. Никазяли «Принцесса и Дровосек», которую ставит режиссер Волгоградского драматического театра Э. Шестаков.

Представители театров Советской Литвы примут активное участие во Всесоюзном смотре молодых актеров, посвященном 50-летию СССР.